

麗江度假 香港購物

麗江推介直航聯程旅遊

雲南—香港經濟合作交流活動昨日下午迎來第一場推介會，百餘名雲南、香港旅行商、旅遊管理者、媒體、社會名流會聚「浪漫麗江，飛翔之旅」麗江旅遊推介會，共同探討深化滇港旅遊合作的新舉措。香港旅遊界人士紛紛表示，利用麗江直航香港的契機，開展「香港購物+麗江度假」一程多站的聯程旅遊模式，是互補多贏的好事。

■香港文匯報記者 向和紅、王晉、木彪 香港報道



麗江市旅遊局局長和耀新表示，麗江將進一步深化與香港的旅遊合作，實現信息共享、資源共建、市場共創、產業共興。

「浪漫麗江，飛翔之旅」麗江旅遊推介會上，麗江方面重點介紹麗江古城、玉龍雪山、老君山、瀘沽湖等旅遊熱點的新興度假產品、線路，並詳細介紹「香港購物+麗江度假」一程多站的聯程旅遊模式。

據了解，目前麗江全市共有旅遊風景點104處，其中以「一城、一湖、一江、一文化、一風情」為代表，以古城、玉龍雪山、老君山、瀘沽湖為龍頭，下一步將全面拓展旅遊空間環境容量，提高消費水平，促進區域全面發展，打造國際精品旅遊勝地，培育世界級旅遊品牌。2011年麗江共接待海內外遊客1184萬人次，預計到2015年，麗江接待海內外遊客有望達到1600萬人次，旅遊業總收入達到250億元。

去年逾25萬港人暢遊

麗江市旅遊局局長和耀新表示，香港一直以來都是麗江重要的客源市場，麗江與香港旅遊資源互補性強，合作空間大。2011年麗江共接待香港遊客超過25萬人次。麗江—香港直飛航線的正式開通，進一步拉近兩地旅遊的時空距離。未來，麗江將進一步深化與香港的旅遊合作，實現信息共享、資源共建、市場共創、產業共興。

每周三班往返直航兩地

一直以來，麗江與香港的合作交流從未間斷。1996年麗江大地震時，香港同胞為麗江災區伸出援助之手，捐款達到2.216億元；隨着麗江旅遊的日益火熱，麗江已經成為香港遊客到雲南的主要旅遊目的地；今年5月31日，麗江正式開通與香港的直航，每周往返三班。

未來，麗江將利用雲南橋頭堡機遇，借鑒麗江的區位和品牌形象，實施「三五聯動」戰略，着力打造雲南次級航空樞紐。將逐步開通麗江至台灣、泰國、韓國、日本等航線，推進直接對外開放。



「浪漫麗江，飛翔之旅」麗江旅遊推介會在香港成功舉行。

港人分享麗江親歷

推介會上，全國政協委員、香港經貿商會會長李秀恒以自己的親身經歷，向與會嘉賓推介麗江。

李秀恒表示，麗江是香港人外出旅遊的主要目的地，也是香港人最想去的地方之一。如今，香港與麗江的直航開通之後，到麗江更加便捷。半月前，李秀恒搭乘香港直航麗江的航班去了麗江，半天時間就從現代大都市香港來到了美麗神奇的麗江。

李秀恒認為，麗江美景令人感動，高品質的酒店更感輕鬆、享受；麗江環境優美、空氣清新，是宜居之地，更是養生天堂；麗江旅遊基礎設施完善，高端酒店很多，提供優質的服務；麗江還是投資的熱點，眾多香港企業家已經將目光瞄準麗江。未來，麗江與香港的旅遊合作前景將更加廣闊。

香港經貿商會會長李秀恒表示，麗江旅遊基礎設施完善，高端酒店很多，提供優質的服務。

玉龍雪山腳下甘海子的雪山高爾夫球場擁有亞洲最高海拔球場和世界最長球道的殊榮。

玉龍雪山 感受自然神奇壯美

在雲貴高原，群山環繞中的平整盆地稱為「壩子」。在麗江，無論是在古城裡閒庭信步，還是在世界上最長的高爾夫球場瀟灑揮桿，綿延不絕的玉龍雪山都如一幅雪白屏風，環抱着納西族世代居住的麗江壩子。

至今，玉龍雪山仍然是一座處女峰。當地人解釋說，玉龍雪山是一座聖山，是納西族的精神的起源和歸依之所。在神靈們的護佑下，這座聖山不可以受到侵犯。在民間傳說中，玉龍雪山是納西族人的神山，也是他們的保護神「三多」的化身。

景區範圍415平方公里

作為北半球最靠近赤道的雪山，玉龍雪山可謂得天獨厚，415平方公里

的景區範圍內，有閃着銀光的冰塔林、鮮花盛開的高山草甸、玲瓏秀麗的高原冰漬湖……令人歎為觀止、流連忘返。通過十九年的保護、開發和建設，玉龍雪山景區的基礎設施十分完備，擁有雪山、犛牛坪及雲杉坪三條索道，便於遊客從不同角度領略玉龍雪山的美景。位於雪山腳下甘海子的雪山高爾夫球場擁有亞洲最高海拔球場和世界最長球道的殊榮，「面對雪山揮桿」的意境讓人無法拒絕。另外，由張藝謀、王潮歌、樊躍為總導演的大型實景演出「印象麗江」，由500多位少數民族農民演員，100多匹馬傾情上演，2,800多個觀眾席，360度的視覺效果，堪稱一場蕩漾靈魂的精神盛宴。

瀘沽湖 探尋人間最後淨土



瀘沽湖的四周山嶺尚巒，洲灣堤島或隱或現，湖岸曲折婀娜。

位於滇西北高原群山環抱之中的瀘沽湖，素有「中國西南最後一片淨土」和「東方女兒國」的美譽。早在20世紀初，著名探險家約瑟夫·洛克沿着金沙江沿岸，歷盡千辛萬苦終於來到瀘沽湖，看到這壯美的景色後不由感歎道：「這裡是適合神仙居住的地方。」

世人初識瀘沽湖，首先源於人類學家口中的「地球上最後一個母系王國」，居住在瀘沽湖沿岸的摩梭人普遍實行母系大家庭，以「母為尊，女為貴」，但「女尊男卑」，母親或祖母是整個家庭的軸心，家庭成員中只有母親血緣，親情呵護着整個母系大家庭。

蓬萊三島 湖上三絕

瀘沽湖的四周山嶺尚巒，洲灣堤島或隱或現，湖岸曲折婀娜，逶迤延伸，無數大大小小沖積成的片片扇形開闊沙灘，為遊客提供休息遊玩的天然處所。湖中有五個全島、三個半島、一個海堤連島。其中，黑瓦吾島、里無比島和里格島三個島嶼錯落分佈，鼎立於煙波浩渺的瀘沽湖中，雲霧絲絲縷縷，縹緲其間，被喻為「蓬萊三島」，是湖中最具觀賞遊覽價值的三個景點。乘坐摩梭少女搖划的獨木舟到島上遊玩。摩梭少女的風姿、獨木輕舟的典雅、此起彼伏的漁歌，被中外遊客讚為「湖上三絕」，成為瀘沽湖遠近聞名的獨特風光。

麗江古城 享受寧靜悠然生活

活在麗江古城，不必再匆匆趕路，您甚至可以關掉手機，遠離網絡，悠然的漫步在青石板路上，丟掉所有的煩惱，沉浸在緩慢的生活基調裡。

古城每一條老街都是一副畫卷，每一條小溪都是一道風景，每一戶人家都是一個傳說中的故事，在這裡您完全可以忘卻塵世的喧囂，敞開心扉，只為那份身心的健康、快樂、和諧、寧靜。

石板街道 水隨城在

街道是麗江古城的骨骼，一條條五花石板路曲、幽、窄、達，如蛛網交錯，形成以四方街為中心、沿街逐層外延的縝密而又開放的格局。古城街道的石板晴天不揚塵，雨天不泥濘，數百年人馬走磨，平滑如砥，五彩斑斕，迎來送往，見證着古城的歷史。

水系是麗江古城的血液，「城依水存，水隨城在」是古城的一大特色。從象山之麓的黑龍潭發源的玉河在古城入口一分為三，流水通過網狀河道，穿過354座各具特色的小橋，流經古城內的幾乎每一戶人家。

觀清冽靜流，聽水聲潺潺，這份天人合一、靜心養性、與世無爭的

境界，正是麗江的內涵，世人愛麗江，既是愛風景，更是沉醉於這種內涵而不能自拔。民族文化則是麗江古城的靈魂，至今古城內依然居住着居民6,200多戶，25,000多人，其中納西族佔73.86%。在古城裡，隨處可見身穿納西服裝、肩披七星羊皮的納西阿媽，族人在古城裡自然祥和的生活，因此人們又稱麗江古城為「活着的古城」。



流水通過網狀河道穿過麗江古城354座小橋。

老君山 體驗離天最近酒店

這裡沒有鋼筋水泥，只有融入大自然的敵籬；這裡是離天最近的地方，伸手就可以摘到星星。這就是麗江老君山格拉丹帳篷酒店，一座世界上唯一的高海拔帳篷酒店，中國首家低碳環保綠色的高端帳篷度假營地。篷內設施應有盡有，篷外老君山四季風光別樣。

三江並流 欣賞地球原貌

麗江老君山國家公園是一個足以讓人們驚歎大自然鬼斧神工的所在地。滇西北橫斷山脈，怒江、瀾滄江、金沙江三江「江水並流而不交匯」的自然地理景觀，歷經歲月的億萬年洗禮成為今天地球瑰麗奇彩。美國大自然保護協會的專家曾說：「如果你要看地球的原貌，就到老君山去。」

麗江老君山國家公園被眾多的專家學者譽為「動植物避難所」，在更迭的無數次自然災難面前，眾多的物種在老君山得以保存並發展。老君山在這些專家學者的眼中好比「諾亞方舟」一般。清新的環境、質樸的民俗、奇麗的丹霞、遼闊的草原、清麗的湖泊、繁茂的森林、豐富的物種、潺潺的清溪、清透的藍天、亮麗的白雲、舒緩的節奏、愜意的心靈……

正如一份旅行指南中對老君山的描述：「雲南的三江並流保護區是中國最奇異最迷人的地區之一。它的魅力在於奔騰的河流，高聳的群山，輝煌的本土文化，稀有的動植物；它是世界著名的麗江古城和香格里拉的亮點，是旅行指南中失落的天堂。」



麗江老君山格拉丹帳篷酒店是中國首家低碳環保綠色的高端帳篷度假營地。